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A kamaltrabszolgaság 
ogalma a háborut követő években sza- 
poritotta a nemzetgazdaság kifejezés- 
készletét és csakhamar a legszélesebb 
rilágviszonylatban is használatossá lett. 

MMint a szó mutatja, rendellenességet, 
olyan természetü nagyfoku függési álla- 

potot jelent, amely általánosságánál 
ogva veszélyes lehet a nemzetgazda- 

1ágra. Mikor a pénz elvesztette szilárd 
ss biztos értékmérői jellegét, ugyan- 
akkor köszöntött be a kamat soha nem 
apasztalt emelkedése, amely azelőtt a 
egtöbb államban nem haladta meg a 
örvény szerinti hat-nyolc százalékot. Az 
nflációs időkben azután megismertük a 

usz, harminc, sőt negyven százalékot is, 

ezt a teljesen beteg állapotot, amely 

szután az egyetemes közgazdaság vég- 
omlására vezetett volna, ha nem érke- 
zik meg a keserü orvosság, a defláció. 

A defláció után egészségesebb idők 
következtek, de még skoáig mutatkoz- 

tak a szomoru utókövetkezmények, 
mint másutt, ugy nálunk is. Románia 

léle 

ó része a földet müveli és ezért külö- 
sen ennek az osztálynak bajait kel- 
t gyógyitani. A konvertálás révén az 
ósságok fizetését felfüggesztették és 

vöntetü rendezéssel hosszulejáratu 
kölcsönökké változtatták át a cazdák 
artozásait. Igy a paraszt legnyomasz- 

óbb adósságaitól mentesült, nem per- 
dült meg háza táján a dob, nem árve- 
ezték el földjét, azonban a fokozott ter- 
melés szempontjából még nem alakult 
ki kedvezőbben helyzete. Őfelsége Ca- 
rol király bölcs kezdeményezésére nem- 

kára jelentős változás fog beállani a 
falvak gazdasági életépben. A király 
szeretete és megértése megtalálta az 
orvosszert a falvak népei számára, ame- 

lyek éppen a befektetési tőke hiánya 
iatt sulyos és visszamaradott helyzet- 

ben vannak. Mint megirtuk, legmaga- 
sabb kezdeményezésre az ország kor- 
nánya a Banca Nationala közvetitésé- 

vel egy milliárd lei hitelt folyósitott szö- 
Vvetkezeti intezményeknek a falusi gaz- 

daságok megszervezésére és termelés 
éljaira. Beszerezhet majd a falu népe 
ezőgazdasági, szőlészeti, gyümölcster- 
elési célokat szolgáló gépeket, vásá- 

rolhat élőállatot, feljavithatja ingatla- 
át, épithet minden félelem nélkül, nem 
tenyegetik vállalkozása sikerét a tulma- 
gas kamatok. Sőt, mindössze kétszázalé- 

kos kamatot fizet a gazda ezen beruhá- 
ási kölcsönért. Ez a szinte ajándékköl- 

csön majd dusan fizet, olyan gazdagon, 
hogy az egész ország hasznát látja be- 

le. Most, amikor a drágaság elleni küz- 
elem van folyamatban, legidőszerübb 
az intézkedés. Ha a falu népe nem 

amat rabja, könnyedén és széle- 
sen eszközölheti a földje, gazdasága 
megjavitásához olyan égetően sürgős 
beruházásokat. Egy jobb felkészültség 

egyverzetében bővebben tud termelni 
olcsópban is hozhatja piacra termel- 

ényeit. Egy jó termés és az olcsó köl- 

e az eddig sanyaru időket szenvedő 
ldmüves. Kivánjuk, hogy gyarapodjék, 
ert ha a paraszt gondtalan és gazdag, 
kkor derüs jólétnek néez elebe az 
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ldmüvelő állam, lakosságának tulnyo 

n birtokában jobb időknek néz elé- 

résztvett a tiszű iskola végzett növendékeinek hadnagyi 
avalásán és nagyhatásu beszédet intézeit 

Kétszázhetvenhat fiatal hadnagy 
diszmenetben elvonult Őfelsége előtt 

Sibiuban tegnap fényes keretek kö- 
zött ünnepelték meg a tiszti iskola 
végzett növendékeinek hadnagyi 
rangra való emelését. Az ünnepség 

impozáns fényét növelte, hogy 

őfelsége Carol király is meg- 

jelent és a hadsereg legujabb 
tisztjeihez magasan szárnyaló 

beszédet intézett. 

Őfelsége Carol király tegnap reggel 

érkezett meg az udvari vonattal Si- 

biuba, ahol a pályaudvaron Cristea 
Miron patriárka-miniszterelnök, Ar- 

geseanu tábornok, nemzetvédelmi mi- 
niszter, Calinesca Armand belügymi- 

niszter, Ghelmegeanu közmunkaügyi 
miniszten és Teodorescu tábornok, 

légügyi miniszter fogadták és üdvö- 

zölték mély hódolattal. Őfelsége és 
kisérete a fogadtatás után 

a gyalogsági tiszti iskolát ke- 

reste fel, 

ahol nagy lelkesedéssel ünnepélyesen 

fogadták. Öfelsége istentiszteleten 

vett részt, majdi sor került a fiatal 

hadnagyok avatási ünnepélyére. 

A felavatás alkalmával Argeseanu 

tábornok, nemzetvédelmi miniszter 
beszédet mondott és rámutatott arra, 
hogy a hadnaggyá avatás ünnepét 

ezentul Őfelsége Carol király kezde- 

ményezésére a 

Selimbar történelmi névvel 

nevezik el. 

Ez a név a román nemzet hősi mult- 

járna emlékeztet. Sibiu mellett, Selim- 
bammnál aratott nagy győzelmet Mihai 

Viteazul a nemzet ellenségei felett. 

Ez 1599-ben októher 18-án egy 

csütörtöki napon történt. A heves 
csata reggel kezdődött és estefelé a 

román csapatok a tulerő és főleg az 
ellenfél nagyobb tüzérségi felszerelése 
miatt elkezdték a visszavonulást. Mi- 

hai Viteazul azonban egy pillanatra 

y MAGHIAR 
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az uj tisztekhez 

sem veszitette el éleslátását, kardot 

ragadott, a csapatok élére állott, azon 
a helyen küzdött, ahol a legnagyobb 

volt az életveszély és mire teljesen 
leszállt az este, 

a győzelenm már Milai Vi 

teazul oldalán volt. 

Alba Iulia felé is nyitva lehetett vol- 
na akkor az utja, ha nem történik 
közben árulás. 

- fi pedig - fordult ezután a 
nemzetvédelmi miniszter az uj had- 
nagyok felé, - akiknek felavatása 

ezt a dicsőséges nevet viseli, 

tartsátok mindig szemetek 
előtt az ősöknek ezt a példá- 

ját. 
Legyük készen bármikor, hogy meg- 
haljunk kitályunkért és kiáltsuk va- 
lamennyien: Éljen Öfelsége Carol ki- 

rály! Eljén Mi albaluliai nagy- 

vajdal 

Argeseanu tábornok, memzetvi édel 
mi miniszter nagy lelkesedéssel foga- 

dott szavai után Őfelsége Carol ki- 
rály a következő nagyhatásu eszédtt 
mondotta: 

Reproducerea articolelor noastre lára indicarea 
sursei este 
timbrate se reiuzá. 

pásireazá si nici nu se restituesc. : 

DUMINECA, 3 IULIE 1938 

Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu sea 

interzisá. 

- Megkülönböztetett szeretettel 
köszöntöm Jlegifjabb bajtársainkat, 
akik hittel és szeretettel eltelve lép- 
nek ma a hadsereg kötelékébe. Em- 
lékeztetlek benneteket arra, hogy 
a felavatástok neve egész katonaéle- 
tetek szimboluma is. A selimbari 

győzelem történetünkben a száza- 
des álom kezdetét jelenti, amely 
drága édesatyám dicsőséges urai- 
kodása alatt teljesedett be. Ez a kez- 
det a legelső katonai erény esz- 
ményképe, amellyel rendeikeznetek 
kell és ez a hit eszményképe, 1599. 
től 1918-ig nem hiányzott a remán 
nép lelkéből a történelmi igazságoa 
vetett hit, amely teljesült is. A máso- 

dik erény a hősiesség. Mihai Vitea- 
zul és a Buzesti testvérek személyes 
haditettei hatalmas ellenfélle! szem- 
ben vezettek győzelemre. A harma- 
dik katonal erény az áldozat, mert a 
selimbari győzelen megnyitoita 
Campla Turdei kapuját. Ez az áldo. 
zat nemcsak a vér feláldozása, ha- 

nem olyan hitvallás is, amely mér- 
sékletet és önuralmat jelent az élet 

bármelyik pillanatában. A ti lelke- 
tekben és elmétekben örökké ott ra- 
gyogjanak azok az erények, ame. 
lyeket a felavatás elnevezése kép- 
visel. Ha hittel és ingadozás nélkül kö- 

vetitek eme erények utját, akkor mél 
tósk lesztek hivatástokhoz és ősel 
tekhez. Kivánom, hogy ez a fényes 
felavatás méltó legyen arenánnér 
hez. Eljetek fiuk! 

Öfelsége Carol király Dbeszédét Ha- 

talmas és lelkes ünneplés követt 
Ötfelsége szavaira Bala Petru had- 

nagy válaszolt. A beszédek elhangzá- 
sa után az ujonnan felavatotbt had- 
nagyok, akik ritszáztetvenhetan vol- 
tak, 

diszmenkthen elyormuttatt örel 

sége a király elő őtt. 

Helvonulás után Ötfelsége a lakta. 
nya disztermébe vonult, ahol beveze 
te nevét az ezred könyvébe, maj 
közös tiszti ebéden vett részt. A : m 
ható és lelkes : ünnepség ezzel v 
énrt. 
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Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 
terelnök és a szudetanémet párt két 
képviselője között ujabb 

ment végbe. A találkozásnaik nem volt 
tárgyalási jellege, mert az csak egy- 
szerü megbeszélés volt. 

metek pártvezetőségi ülést tartottak, 
amelyen a vezetők beszámoltak a kor- 
mánnyal folytatott eddigi tárgyalá- 
sok eredményeiről. Hangsulyozták, 
hogy 

a megoldás elé még mindig 

nehézségek tornyosulnak, 
Benes Eduard csehszlovák köztár- 

sasági elnököt a prágai müűegyetem 
diszdoktorává avatták. Ezen alkalom- 
mal az elnök nagy beszédet tartott, 
amelyben többek között ezeket momn- 

dotta: 
- A nemzetkisebbségi kérdés a 

legközelebbi mapokban, legkésőbb pe- 
dig a jövő héten olyan megoldást 
nyer, amellyel az érdekelt nemzetki- 

sebségek is meg lesznek elégedve. 
A megoldás olyan lesz, hogy 
az állam tekintélyét és füg- 

getlenségét a legcsekélyebb 
mértékben sem fogja érinteni. 

Hzt az ország nemcsak azért cselek- 
szi, hogy biztositsa a belpolitikai nyu- 
galmat, hanem azért is hogy ezzel 
hozzájáruljon a maga részéről az ál- 
talános békemühöz. 

Csehszlovákia római követét jelen- 
téstételre hazahivták. A követ tegnap 

Prágába érkezett és hosszabb megbe- 
szélése volt Krofta külügyminiszter- 

rel. A Havas-ügynökség szerint en- 
nek a tanácskozásnak a mai nemzet- 

közi helyzetre való tekintettel igen 
messzemenő fontosságot tulajdonita- 
mak. 
A francia sajtó érdeklődéssel figye- 

i a csehszlovákiai eseményekett A 
Liberté irja, hogy a csehszlovák kor- 

mánynak az eddigi tárgyalásokróli 

dott hivatalos közleménye nem fe- 
mi a helyzetet. 

A prágai kormány a halogató 

politika utjára tévedt és at- 
tól lehet tartani, hogy ebben 
a tekintetben a francia köz- 
véleményt még kellemetlen 

meglepetések fogják érni. 

A Matin ugyancsak azt irja, hogy a 
csehszlováklai huzavona Franciaor- 

vszágban aggodalmat kelt. A csehszlo- 
válk kormány nem tartja sietősnek a 
szudetanémetekkel való tárgyalást. 
Ha azonban emiatt kellemetlen for- 

ulat áll be, akkor jusson eszébe Cseh- 
szlovákiának, hogy HFranciaország 

jekorám fgyelmeztette. 

Henderson Artur angol képviselő, 
aki a közelmultban középeurópai ta- 
nulmányuton volt, a sajtó munkatár 
sai előtt ijelenteti, hogy Közép- 

a háboru veszélye megszünt 

ugyan, 
azonban a válság megoldása még min- 

nem következett be. Mindaddig, 
özépeurópai kérdés és a du- 

találkozás 

A szudetanemetek és a kárpátné- 

kérdés 
oldást nem mnyer, addig nem lehet 
felhőtlen európai égboltról beszélni. 
Az általános megértés és megbéké- 
lés számára az első lépés a dunai ál- 
lamok szoros gazdasági és politikai 
együttmüködése volna. 

A prágai parlament a nemzetki- 
sebbségi kérdés rendezésével kapcso- 
latos törvényeket két-három hét alatt 
tángyalja le. A kormány kerülni 
akarja a hosszu vitákat és azért a ja- 
vaslatokat csak akkor terjeszti a par- 
lament elé; ha azokra vonatkozólag 

a pártok között már megtör- 
tént a megegyezés. 

Elsőnek a nemzetkisebbségi szabály- 
zatot és nyelvhasználatot tárgyal- 
ják le. A parlament julius végén 
nyári szabadságra megy és több ki- 

emec el etnák k uyilatkozata 

kisebbségek megelégedésére 
nyer megoldást a nemzetiségi 

sebb javaslatot, amelyek szintén a 
nemzetkisebbségi ügy rendezésével 
állanak összefüggésben, csak ősszel 
fog tárgyalni. 
Hodzsa Milán miniszterelnök teg- 

nap hosszabb kihallgatáson fogadta 
a Hlinka Andrnás vezetése alatt álló 

szlovák autonomista párt ve- 

zetőit. 

Azután sorra fogadta a kommnyse, 
fasciszta és az ellenzéki pártok vezé- 
reit. 

A Prager Presse jelentése szerint a 
csehszlovák kormány törvényjavasla- 
tot fogadott el, amely feljogositja, 
hogy szükség esetén az összes közle- 
kedési eszközöket és utakat katonai 
szállitásokra igénybe veheti. 

Szerencse sorsjegyet 
Campus a Bassa-tól 
I., Bulev. Regele Ferdinand 

A Diaconovic Logaliceumban müködő 
érettségi bizottság tegnap délben hirdet- 
te ki az irásbeli érettségi vizsga eredmé- 

nyét. amely szerint a vizsgára jelentke- 

zett 

107 jelölt közül 87 jelölt tette le 

sikeresen az irásbeli vizegát. 

Az oravitai liceum növendékei közül si- 
keresen vizsgáztak: Belu S. Groza R. 

Lackner P., Ostoici IL Radici N., Simu 
S, Tudor N., Gropsian Mihai A caran- 
sebesi liceum jelöltjei közül megfeleltek: 
Bejinariu N., Cartian G, Daia S., Fran- 
tescu S, Leon N, Bunaiu P., Capusa Gz. 
Kellner I, Polacsek T., Tarziu S., Novac 
Marton és Jompan N. Ezenkivül a Loga- 
liceum negyvenegy növendéke és az ál- 
lami német liceum huszonnégy növendé- 

ke, valamint a tanfelügyelőség utján je- 
lentkezett két jelölt is sikeresen vizsgá- 

zott, 

A kereskedelmi liceumban muködő 
énettségi bizottság js tegnap hirdette ki 
az irásbeli vizsgza eredményét, A jelöltek 
közül a következő 

ötvennyolc vizsgázott sikeresen: 
Braun N. Bauer-Caprariu C., Ciucea C. 
...... 

nem wekinti 

Sanghaji jelentések szerint Japán 

a közép- és északkinai kormányok 

közvetitésével közölte a Hankeuban 
székelő kinai központi kormánnyal, 
hogy milyen feltételek mellett járulna 
hozzá 

a hadviselés megszüntetéséhez. 

A japánok a következő négy pont 
alapján képezik el a békét: 

1. Kina csatlakozzék az antibolse- 
vista ilokoz 

amok problémája végleges meg- 
amelyben Japán, Kina és Mandzsuria 
vesz részt. ; 

A szóbeli érettségi vizsga 
tegnap mindhárom timisoarai bizottság előtt 

megkezdődött 
Orisan G., Fekete Gyula, Horváth Géza 
Hurgoiu S., Jávor Béla, Illés T., Lopos 
T,. Ponta D., Popoviciu D., Rusinov A 
Sehwarz A, Seitz Géza, Bindat T. Bu- 
gariu Émil Lupenciu foan, Bocu C. 
Kajcsa I, Neumayer I. Olariu P., Geréb 
I, Lányi E Manea A Marincu M., Ma- 
rinesca S. Mihailoviei L, Milin C, 
Mutsch Ferenc, Nicolici S, Pava Con- 
stantin, Popa S, Salamon I., Serbanescu 
M., Brümmer Z., Klein A., Klein György, 
Mőzes A Balasa M, Danescu M, A leá- 
nyok közül: Bixa , Budiu Stela, Ciu- 
handra Smaranda- Ciuhandra Stanca 
Gál Katalin, Ineperger Rozália, Mladin 
G, Morariu Aurelia, Patean M., Perno- 
van Lucia, Guitterer Margit, Sándor 
Emilia, Sirca I, Themes H, Voivodi- 
ceanu Emilia, Wagner Maria és Weisz 
Anna 

A timisoarai zsidó liceum tizennégy 
növendéke az aradi Moise Nicoara-liceum- 
ban muüködő bizottságnal jelentkezett 

érettségi vizsgára. Az irásbeli vizsgát 
azonban csak öt jelölt tette le sikeresen. 
Tegnap mindhárom timisoara; bizott- 

ság előtt mezddo a szóbeli érettsé- 
gi vizsga. 

A békekötés négy pontja 
CI kinat német nagykóvet visszapuwását 

véglegesnek 

3. Japán helyőrségeket tarthasson 
Kina különböző városaiban. 

4. Kina fizessen hadi kárpótlást. 
A japánok szerint ezek a pontok 

Japán számára bizonyos cselekvési 

szabadságot biztositanának, azonkivül 
Kina tekintélyének sem ártanának. 

Sanghajban azt hiszik, hogy ennek a 
javaslatnak 

nincsen sok kilátása a sikerre. 
Vatikánvárosi jelentések szerint a 

pápa követe révén közbenjárt a japán 

Végre biztos szer 
a sváb- és ruszlibogarak 

.NEOTOX 
Mszcricio: cUnA Le 12 

zonra elég. Ára 15 és 25 
Kapható: Gyógyszertérakban, drogu 

ban, illatszertárakban és szaküzletekben. 

bázások alkalmával, 

Berlini politikai körökben han 
lyozzák, hogy a kinai német nag 

vet visszahivását 

nem lehet véglegesnek tekin- 

teni. 

Öreg tanitók 
megható találkoz 

Negyvenegy, illetve megyven eszten 
után egy csomó öreg tanitó gyülekez 
össze a timisoarai állami tanitóképzőb 

ahonnan annak idején mint fiatal tanit 
indult a világba. Az 1987-ben végze 
közül megjelent: Philips Mihály nyug 
mazott iskolaigazgató, Jurma Pavel 
andreii görög keleti lelkész, Petcu Valet ) 
nyugalmazott tanonciskolai igazgató m 
Boncea Iuliu nyugalmazott tanitó, Stoi. 
Stefan nyugalmazott besenovavechei i 
laigazgató, Faragó János nyugalmaz 
caransebesi igazgató, Damsescu Tra an 
nyugalmazott igazgató, Draghince en 
Gheorghe tanitóképzői tanár. Távollét 

ket kimentetlék: Apáti Ottó szegedi 
redes Schneider Ferenc szegedi nyug: 
mazott tanfelügyelő. Haanmann Hugó bu 
dapesti főszámtanácsos, Schell János 

nyugalmazott zichyfalvai igazgató 

Sarbu Gheorghe nyugalmazott tanitó. 
1898-beli tanitók közül megijelentek: G 
renyi Jakab budapesti mezőgazdasági ol 
tatási vezérfelügyelő, Weidmann A 
nyugalmazott timisoarai igazgató, Sau 
Mátyás nyugalmazott timisoara iga: 

tó, Scheidt Kristóf nyugalmazott igazg: 
tó,Bürg János nyugalmazott igazga 

Tuskán Mátyás nyugalmazott buziasi t2 

nitó, Hutterer Jakab tamitó, Hubert Mi: 
tyás bulgarusi tanitó, Rech János ny 
galmazott becichereculmicii tanitó, Vi 
Péter nyugalmazott igazgató és Teri: 
loaga Ioan nyugalmazott timisoarai t 
tó A megjelenésben akadályozva voltal 

Erdey Kálmán dr. budapest közoktat 
ügyi főtanácsos, Hauk János bajmoki t. 
nitó, Niemetz Alfréd zombori nyugal 
zott tanitó és Mihajlevics Miklós ny 
mazott gubin tanitó. A volt iskolatá: 
egykori tanárai közül jelenleg még él 
ben vannak a Budapesten lakó Göm 
Sándor és Röszler Béla, akik a hezzáj 
intézett meghivásra meleghanzu 
ben válaszoltak Az intézetben az egyl 
tanitványokat Petrescu jelenlegi ; 

tó üdvözölte. A megjelentek misét 

gattak, majd a temetőben felkeresték e 
kori tanáraik és iskolatársaik sirjait 
azokat megkoszoruzták. Délben egy 

ebédeltek a Hubertus-vendéglőben, 
Peteu Valér nyugalmazott tano 

1 
vácdoli 
elezet i 

diri 

kormánynál, hogy amennyire lehet, 

kiméljék a polgári lakosságot a bom- 
tanárokról, eel nály pedig 
kezett üdvözlő leveleket olvas 



örvényszéke tegnap hirdetett itéletet 

z volt legionárius vezető ügyében. 

katonai törvényszék Clime Gh., 

ristescu A., Telle, Istrate Gh., Po- 

ihroniade M., Craja P, Cotiga Tra- 

, Simulescu Sima, Ionescn V., 
jobre Banica, Furdui Gh., Milco- 

veanu S., Totu N., Budisteanu R. 
dlottakat egyenként hét évi börtön- 
huszezer lei pénzbüntetésre és po- 

ikai jogainak hat évi felfüggeszté- 
itélte. Cantacuzino A. és Cristes- 

V. vádlottak nem jelentek meg a 

S8zu 

Newyorkban a legközelebbi világ- 
Hitás szövetségi épülete alapkövé- 

,Mek ünnepélyes letétele alkalmából 

Roosewelb elnök nagy beszédet mon- 

lott. Roosewelt rámutatott arra, hogy 

az Egyesült Államok és a többi állam 

között példás jóviszony uralkodik, 

ma jd a következőket mondotta: 

-Mi a háboru ellen á 

e.0e tiltul 

Beszámoltunk arról a feltünéstkeltő 

sadalmi botrányról, amely a lon- 

oni közvéleményt legutóbb foglal- 

koztatta. Barbara Hutton a hires dus- 

gazdag asszony, a Woolworth örökség 

várományosa, tudvalevőleg a rendőr- 

égen feljelentést tett férje, Haug- 

vitz Rewentlov gróf ellen, hogy ez 

el akarja raboltatni gyerme- 

küket. 

A gróf a feljelentés idején Patis 

ban fartózkodott és tegnap tért visz- 

za Angliába. Az állomáson a londoni 

endőreér egy i zdivi várakozott 

Különös kalandban volt része Ken- 

it nedynek, az Egyesült Államok londo- 

ni nagykövetének. Kennedy, akit 

oosewelt elnök nemrég hazarendelt, 

hogy az európai helyzetről részletesen 

beszámoljon, vissza akart utazni Eu- 

rópába. Már a hajó fedélzetén tartóz- 

odott, amikor hirül hozták neki, 

hogy az egyik petróleumtársaság 

igazgatója 

idézést akar kikézbesiteni szá- 
mára, 

nég pedig személyesen, miként az 

erilka törvények ezt előirják. A 

gykövet annak idején a newyorki 

zsde hivatalos vezetőségének a tag- 

a volt és a szóban forgó petróleum- 

Hét évi börtönre itélték 
a volt vasgárda több vezetőjét 
fővárosi második hadtest katonai 

liett volna halasztania utazását, 

rsasági igazgató azzal vádolta meg, 

tárgyaláson, mire ezeket kilenc évi 
börtönre, tizenkétezer lei pénzbünte- 

tésre és politikai jogaik hat évi fel- 

függesztésére itélte a biróság. Apos- 

tolesca Gh., Ionica Eugen és Serafim 

Aurel vádlottakat öt évi börtönre, 

kétezer lei pémzbüntetésre és politikai 
jogaiknak hat évi felfüggesztésére 

itélték. Georgescu lelkészt egy évi 

fogházra, ezer lei pénzbüntetésre és 

politikai jogaimak öt évi felfüggeszté- 
sére itélte a katonai törvényszék. 

Öristescu Grigore lelkészt felmentet- 
ték. 

Rogsewelt elnök mondja: 

Amerika a háboru ellen van 
és a nehézségeket békés uton kivánja 

megoldani 
lást. Az amerikai államok, az esetle- 

ges nehézségeknél a békés megoldást 

vezették be, tehát eltávolitották ma- 

guktól a háborus veszélyt. 

Roosewelt hangoztatta, hogy a new- 
yorki világkiállitás a béke szimbolu- 

ma lesz és ujabb előrehaladást jelent 
a béke án. 

A gyermekrablás kisérletével 

vádolt gróf a londoni rendőrség előtt 
Kélezer font óvadék elleneben szabadon engedték 

rá, aki azonnal a rendőrségre kisérte 

a grófot. A rendőrbiróságon kihall- 
gatták a grófot, aki azzal védekezett, 

hogy a gyermekrablás kisérletét csak 

felesége találta ki és ezzel őt 

állandóan terrorizálja. 

A biróság julius ötödikére tüzött ki 

tárgyalásb a nagy érdeklődéssel várt 
ügyben és kétezer font óvadék ellené- 

ben szabadlábra helyezte a grófot. 

Eddig még nem szivángott ki ujabb 
részlet, hogy a hires házaspár között 

mi inditotta utra az egyenetlenke- 

dést. 

Dintomata szakattan kalaudja 

Elbujt a hajó egyik sötét kamrájában, 

hogy ne tudják neki a perbeli idézést 
kézbesiteni 

hogy miatta veszitette el egész va- 
gyonát, mintegy kétszázezer dollárt. 

Az igazgató nem elégedett meg ezzel 

a puszta ténymegállapitással, hanem 

keresetet is inditott a nagykövet el- 

len és a perbeli idézést akarta most 

személyesen kikézbesiteni amikor 
meghallotta, hogy Kennedy ismét 

elhagyja Amerikát. 

Tekintettel arra, hogy az idézés 

átvétele esetén a nagykövetnek el kel- 

amit 

viszont a jelenlegi világpolitikai hely- 

zetre való tekintettel nem tehetett 
meg, ennek következtében Anglia 
nagykövete nem szégyelte magát és 

bizony 

elbujt a hajó egyik homályos 

" . e. kö l 

tévesztheti megatükör! 
Mialatt fogai a tükörben szépet mutatnok, ezalat! a 
fogkö a fogak belső felületen vegzi romboló mun- 
káját. Ha Ön nemcsak hótehér. hanem togkömentes 
fogakat akar, hasznaáljon Kalodont fogkremet! Kalo- 
dont az egyetlen fogkrem, mely a tudományosan 
elismert, fogkő ellen hatásos dr. Braunlich-féle Sul- 

forizin-Oleatot tartalmazza. 

kamrájában, 

amig az igazgató tüvé tette érte a 

gőzös fedélzetét. Amikor az igazgató 

dolgavégezetlenül távozott, a nagy- 
e 

A külföldi lapok értesülése szerint 

követ előkerült buvóhelyéről és a 

diplomáciai sakkhuzás diadalát él- 
vezve, kényelmesen folytatta utját 

Európa felé... 
eeve. 

Jelentettük, hogy Bürckel, Ausztria 
tartományi biztosa, nyilatkozott a 
külföldi sajtó képviselőj előtt és meg- 

cáfolta azokat a hinreket, amelyek a 
nemzetközi sajtóban az ausztriai za- 

varokról elterjedtek. A francia sajtó- 

ban a LOrdre cimü lap megállapitja, 

hogy Bürckel nyilatkozatában 

nagyobb hitleristának bizo- 
nyult, mint maga Hitler. 

Miután Berlin nem cáfolta meg a né- 

met és osztrák nemzeti szocialisták 

közötti egyenetlenséget, ezért hangoz- 

tatta Bürckel, hogy Bécsben és álta- 

lában egész Ausztriában rend van, 
Ezzel szemben a külföldi ujságirók 
azt jelentették, hogy az osztrákok a 

passziv ellentállást tanusitják a né- 
met rendszerrel szemben és Ausztria 
mellett német csapatmegmozdulások 

voltak észlelhetők, Ezek a magyar 

Az oszírákok passziv ellentállással 
jogadjáli a német rendszert 

Állitólagos német csapatmozdulatok a magyar határ felé 

4z alexaudtcettei szaudzsák pesllémíábne 

határ felé irányulnak, 
Bürckel tartományi biztos egyéb- 

ként ujabb nyilatkozatot tett, amely- 

ben azt hangsulyozta, hogy az ausz- 

triai memzeti szocialista körzetek élén 

julius elsejétől egyetlenegy 

birodalmi német sem áll veze- 

tői minőségben. 

A Le Journal jelentése szerinit 
Auernheimer Raul osztrák iró, az 

ausztriai Pen-Club utolsó elnöke, akit 
a nemzeti szocialisták a dachaui 
gyüjtőtáborba küldtek, 

ott meghalt. 

A Havas-ügynökség jelentése sze- 
rint Bécsben letartóztattak egy fran- 
cia ujságirót, aki Bécs egyik külváro- 
sában lefényképezett egy zsidó üzle- 
tet. Két órai faggatás után az ujság- 
irót elengedték a rendőtrségről, 

A Havas távirati ügynökség jelen- 

tése szerint az alexandrettei szand- 
zsák ügyében folytatott francia-török 
tárgyalások a következő vedménye 

vezettek: 
1. Tárgyalásokat inditanak a két 

ország közötti barátsági egyezmény 

megkötésére. 
2. Katonai eg gyezményt létesitenek, 

amely a két ország közötti paritás 

. 

Barátsági egyezmény készül 
Frondaország és Törökország között 

alapján biztositja a szandzsák külső 

és belső rendjét. ; 

3. Jegyzőkönyvben fektetik e 
hogy ezentul a szandzsákban milyen 
török és francia csapattestek lehet- 

nek. 
4. Nyilatkozatob irnak alá am 

a török-francia-sziriai együttmüköd 
re, valamint a jószomszé : 
vonatkozik Törökország és a fr: 
mandátum alatt lévő terület közö 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Románlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70. ne- 
gyedévre 200, félévre 880, egész évre 

50 lel. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra é. ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
852, este 10 óra után 14-14, vagy 2-43 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
- 

lizenkét millió liter 

viz egy napon 
Az ember odamegy a falból kiálló csap- 

hoz, megcsavarja és az alája tartott po- 
hár megtelik írise vizzel. Ha mosakodni, 
vuhanyozni, vagy fürdeni kivánunk, ugy 
a fürdőszobában kinálkoznak a különbö- 

ző csapok és máris öntik magukból a hü. 

sitő viztömeget. Mindenki természetesnek 

tartja, hogy a lakásában vizvezeték van, 
de egyébként nem gondolkozik azon, 

hogy honnan is jön a viz? A timisoarai 
lakosság vize nyolevan méternyi mély- 
ségből és tizenegy kilométer távolságból 

érkezik hozzánk A városi vizmüveknek 
tizenegy mélyfuratu kutja van ÜUrseni 

határában. A mélységből jövő vizet csak 
akkor éri némi fény, amikor a deritőben 
megtisztitják a vastól és különböző nem 
izletes tartalmától, aztán beszalad a esö- 
vek tömkelegébe, szétrohan a város min- 
den házába hogy az ember akarata foly- 

tán a sötétből kibuggyanva hasznunkra 
legyen. A timisoarai vizvezeték a leg- 
mutóbbi kánikulaj napokban megállotta a 
próbát, Volt nap, amikor tizenkétezer 
köbméter vizet használtak föl a város- 
ban, Hogy megközelitőbb fogalmunk le- 
gyen erről a mennyiségről, tudunk kell. 
ogy az tizenkét millió liter. Ennyi ren. 

geteg vizet fogyaszt Timisoara lakossá- 
ga egyetlen napon, Fennakadás nincsen, 
mint más években, zavar nincsen, vizszü- 

mnet nincsen. Ezer és ezer ecsapból folyat- 
ják a vizet, szinte állandóan és az ne- 
künk adja magát áldóan, frissitően. 

HAFIZ ETNEKIR. 

Miária királyné a gyermekekért. 
Őfelsége Mária anyakirályné saját 
költségén kétszáz szegénysorsu gyer- 

meket küld a hegyek közé és a tenger 
mellé nyaralni. 

A sajtfóattasék a külügyminisz- 

um hatáskörébe tartoznak,k A 

tóattasék és a külső sajtószolgálat 

jai a propaganda és sajtóügyi ve- 
érigazgatóság hatásköréből a kül 

ügyminiszterium hatáskörébe mentek 

Papana kapitány Newyorkból 

curestibe akar repülni. Papana 
pitány, a hires román repülő enge- 

yt kért az Egyesült Államok ha- 
hogy Newyorkból Bucre 
hessen. 

Franciaország támogatásában bizik 
a spanyol köztársasági kormány volt 

párisi követe 
A köztársasági Spanyolország volt 

pálisi követe Barcelonába érkezett, 
ahol nagy beszédet mondott. Kijelen- 
tette, hogy a köztársasági Spanyol- 
ország 

nemsokára hatalmas szövetsé- 

gest kap. 
Szerinte Franciaországban erős for- 
radalmi mozgalom folyik, amely nem- 
sokára diadalmaskodni fog. Mihelyt 
ez megtörténik, Franciaország nyiltan 
a köztársaságiak mellé áll. A Joun és 
más jobboldali francia lap tiltakozik 
a volt követ állitásai ellen. 
A londoni benemavatkozási bizott- 

ság elnöki albizottsága tegnap ülést 
tartott, amelyen a külföldi önkénte- 
seknek Spanyolországból való elszál- 
litása kérdésével foglalkozott. A 
részleteket kezdték tárgyalni. A meg- 
beszélés folytatását a julius 5. dél- 
után négy órára összehivott ujabb 

ülésre halasztották. 
Hollandia kormánya közölte a 

benemavatkozási bizottsággal, hogy 
hajland órésztvenni azon a konferen- 
cián, amely 

a nyilt városok bombázásá- 
nak megakadályozására 

szükséges intézkedéseket állapitja 
meg. Hollandia azon a véleményen 
van, hogy a kérdés tanulmányozására 
Spanyolországba bizottságot kell kül- 
ldeni. 

Barcelonát tegnap ujból bombázták 
a nemzeti repülőgépek. A bombázás- 
nak hatvan halottja és száznál több 
sebesültje van. 

Franco tábornok jegyzéket inté- 
zett az angol kormányhoz és javasol- 
ja, hogy a köztársasági kormány ré- 
szére bármit is szállitó hajóknak 
Ameira kikötőt jelöljék ki semleges 
kikötőnek. Mindazok a hajók, ame- 
lyek bármit is szállitanak a köztársa- 
ságiak részéde, legyenek kötelesek 
ebbe a kikötőbe befutni ellenőrzés vé- 
gett. A kataloniai tengerparton nem 
tartja szükségesnek ilyen kikötő ki- 
jelölését, mert véleménye szerint Ka- 
talonia élelmezését és hadianyagszük- 

ségletét a francia határon át Francia- 
ország szállitja. 

Miklós ötödik kerületi 

- A nemzeti propaganda és sajtóügyi 
vezérigazgatóság mellett müködő állami 

hirdetés; szolgálat közli, hogy azokat a 

kérvényeket, amelyeket a különböző na- 
pilapok, folyóiratok, társaságok és ma- 

gánszemélyek intéznek a hivatalhoz sza- 
bályszerüen, a bélyegtörvény értelmében 

felül kell bélyegezni. Kivételt képeznek 

azok a válaszok, amelyeket a fent hiva- 

tal körkérdéseire és ankétjaira küldenek 
be. Hasonlóképpen az összes állami és 

község, hatóságok, amelyek közlésre 

szánt hirdetéseket küldenek, annyi pél- 

dányt küldjenek, ahány lapban a hirde- 
tést megjelentetni kivánják s ezentelül 
még egy példányt a hivatal számára, 

amely a hirdetések megjelenését ellen- 

őrzi. 

- A sztratoszférába repül egy len- 
gyel tanár. Narkievicz Jodko lengyel 
tanár sztratoszférarepülésre készül. 

Ecélből tegnap próbarepülést végzett 

és hatezerötszázméteres magasságig 
emelkedett fel. 

BALLET ÉsS AKRORATIKA TAÁNC- 
SZÁMOK, bécsi dalok és jodliénekek, 
jazz- és citerazenekar kisérete mellett 
szórakoztatják majd a közönséget az uj- 
ságirók julius 16-iki gardenpartiján. 

- Három gondnoka lesz a Goga- 
vagyonnak. Néhai Goga Octavian volt 

miniszterelnök vagyonának kezelésé- 

vel Gigurtu vezérigazgatót, Petrovici 
14 és Ghitescu Stant bizták meg. 

- Rendőrségi hirek. Gengl József II. 
kerületi Albinelor-utcai lakos feljelen- 
tést tett a rendőrségen hogy ismeretlen 
tettes behatolt az ablakon keresztül a 
konyhájába, ahonnan élelmiszereket és 
evőeszközöket vitt el Lopás miatt tett 
feljelentést Kerschek Márija II. kerületi 
lakosnő is, aki azzal vádolja Subi Mária 
nevü cselédleányát, hogy 2500 le érték- 
ben ruhanemüt tulajdonitott el. Koll 
mann Mátyás Kunz-telepi lakos feljelen- 
tést tett, hogy a II. kerületi Traian- 
téren egy Török István nevü férf; meg- 
támadta és hátba szurta. Beinschrott 

Torontalului-uti 
lakos házába betörők hatoltak be, akik 
ruhanemüket, doptak el 

- Időjárás A csütörtökről péntekre 
virradó éjjel villámlás és égzengés köze- 

pette rövid ideig tartó záporeső volt. Az 
utak és terek hamar felszáradtak, a tik- 
kadt kertek pedig magukba szivták az 

üditő nedvesseget A levegő forróságát a 
kurta zápor is némileg lehütötte. Nap- 
közben tegnap tovább tartott a hőség, 
amely mindössze négy fokkal volt ala- 
csonyabb mint az előző napon. Délután 

égy órakor a hőmérő árnyékban har- 
mincnégy fok meleget mutatott. Ugyan- 
ilyen meleg volt tegnap Bucurestiben is, 

de egész Európában tovább tartott a 
hőség. Budapesten három ember hőgutá- 
ban meghalt, ezer ember lett rosszul a 
melegtől es a mentőket kellett hozzájuk 
kihivni. Várható időjárás mára: változó 
felhőzet, déli és délnyugati légáramlás, 
az ország keleti részében számos helyen 
zivatar, utána a hőmérséklet csökkenése. 
- Nyári tanfolyamok a tanitók 

számára. Ramnicul Valceaban julius 

tizedike és huszadika között tanfolya- 

mot rendeznek a tanfelügyelőségek 

által kijelölendő érdemes tanitók szá- 

mára. Az első tanfolyamon rajzot és 

zenét adnak elő, a másodikon pedig, 

amelyet julius 25 és augusztus 25 kö- 

zött rendeznek meg, pedagogiai elő- 
készitésben részesitik a tanitókat. 

OClujon és Jasiban julius 2 és 22. nap- 
jai között ugyancsak különleges tan- 
folyamokat rendeznek a tanitók szá- 

mára. Az őóvónők számára Beiusban 

és Pitestiben rendeznek külön tanfo- 
lyamokat. 
- Halálozás Papp Lajosné született 

Schuszter Hildegard, Papp Lajos debre- 
ceni postafelügyelő felesége, Debrecen- 
ben hosszas szenvedés után meghalt. A 

timisoarai származásu elhunytat Róza 
nővérén és Alíréd fivérén kivül kiterjedt 
rokonság gyászolja. Meghaltak: Özv. Fe- 
kete Laura született Pfenning kilencven- 
három éves, Glauber Regina született 
Schwarz hatvankét éves. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud.- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét Leszállitott 
árak H lap előfizetőinek 20 százalék en- 

akik irigykedve látják, hogy a népe 

Tivadar, a negyedik kerületi kato 
kus elemi fiuiskola volt igazgatója 

felesége tegnap ünnepelték meg 

zasságuk negyedszázados fordulój 
amelyet huszonöt év előtt a máso 
kerületi plébániatemplomban k 
tek. May József káplán misét m 
dott, majd Rech K. Géza apátplé 

nos ujból megáldotta az ezüstlal 
dalmasokat, akikhez meleghanen ! 
szédet intézett. 

- Bucsnünnepély onaton, A ron 
görög kelet, román egyházközség hol 

julius 3-án ünnepli szokásos bucsuünne 
pét. Az elemi iskola melletti téren eg 
nap lesznek a szokásos szórakozások. Dé 
után három órakor istentiszteletet 1 
nak, utána pedig megkezdődik a ruga. 

városi közönség számára reggeltől eg 
napon keresztül tizenegyig autóbuszk 
lekedés lesz. 

- Kémkedésért halálbüntetés jár. 
francia kormány elhatározta, hogy 
kémkedésre a békeidőben is bevezeti 

halálbüntetést. Ezt azzal indokolják m 
hogy a külföldön hasonló eljárást k 
nek és hogy az utóbbi időben Francia 
szágban a kémkedések igen elszapor odi 

tak, 

* Arató-ünnepély. A frateliai Gazdakö 
vasárnap, julius 3-án este hét órakor 
Berg-féle vendéglő kerthelyiségében 
III. utca 16. szám - társas vacsorái 
egyebekötött aratóünnepélyt rendez. 

vacsora csirkepaprikás tarhonyával s 
adagonkint mindössze tizennyolc leibeke. 
rül. A rendezőség jó italokról és 
cigányzenéről gondoskodott. Kérik 
zönséget, hogy mimél nagyobb szám 
jelenjék meg 

Buzás Ger 

A hargitai lélektorony 
Buzás Gerő, egy kis ardeali falusi plé. 

bános, Ezenkivül kiváló hitszónok, aki 

ékes szavai segitségével Timisoarán 
ismételten ápolgatta a hivők szivéb 
lelkében a hit virágait. Buzás Gerő, a 
les prédikáló, most egyszerre mint nag 
szerü iró mutatkozik be. A könyvpiaco 
most jelent meg - és nyolevan leiért : 
helybeli Missió-üzletben is kapható 
A hargitaj lélektorony cimü könyve. 
szerző negény-fülmnek nevezi müvét 
pedig falálóan, mert ez a regény olya 
elevenen pereg le előttünk, akár vala 
érdekfeszitő film. Baróti Tamás fal 
plébános életét mondja el nekünk a 
az órától kezdve, hogy apja beiratj 
székely város katolikus gimnázium 
első osztályába. A kis székely finból p 
leez, mint tábori lelkész végigcsinálja 
háborut, látja a rengeteg szenvedi 
pusztulást, majd a háboru után közs 
plébános lesz belőle, Nemcsak a templom 
ban hirdeti Isten igéjét, hanem iskol 
épit, szövetkezeteket létesit, népmüvelő. 
si tanfolyamokat rendez. Látjuk a kön: 
ben a székely falu keresztmetszetét, lái 
juk a székely népnek törődöttséggel 
gonddal, vesződeéggel teli,ritkás örös 
kel deritett életét. Baróti Tamás, a min 
pap, vezére népének, tanácsadója. 7 
mészetesen vannak ellenségei is. Az 
akiket a marxista tanok megfertőztek és 

sége matt nem lehetnek a tömeg kolos 
posai. Ezek feljelentgetik, a legképte 
nebb vádakat szórják ellene, ame 
azonban mindig hazugságoknak 
nyulnak. Végül is lelrobbantják a 
és Baróti Tamás vértanuhalált hal. 
mes ezt a könyvet elolvasni, mert 
gyon tanulságos és sorra elénk 
falu különböző jellegzetes alakja 
i kell ezt a könyvet és oku 
lőle. 



Ezt a márkó! 
kell kérnünk, hogy megkapluk 
ez Igazi és egyetlen. 

Minisztertanács Őfelsége elnök- 

alatt. A királyi palotában Őfel- 

Carol király elnöklete alatt foly- 

lagos minisztertanács volt, me- 

Marinescu N. tábornok, köz- 

égügyi miniszter az egészség- 

intézményeket ellenőrző minisz- 

nok munkájának összhangbaho- 

ól tartott ismenrtetést, majd 

stantinesca Mitita nemzetgazda- 

i miniszter jelentést tett a pénz- 

ri intézkedések eredményeiről. 

A közoktatásügy reformja, Fővárosi 

entés szerint Calinescu belügyminisz- 

ak a közoktatásügyi miniszterinm- 

k is vezetője, elhatározta, hogy ugy 

a miniszteriumot, mint pedig az ok- 

ásügyet megreformálja. 

Tiszteletbeli román konzulátusok 

goszláviában. Románia Jugoszlá- 

ában Bitoliában, Dubrovnikban és 
sakon tiszteletbeli konzulátusokat 

litott fel. A tiszteletbeli konzulok 

beri Simion, Ercegovits Miho és 

rIljuga Milan lettek. 

Enmelkednek az értékpanpirok Ame- 
kában. A newyornki tőzedén jegyzett 

lnit 6 tékpapirok értéke juniusban tizenöt 
illió dollárral emelkedett. Ennek oka 

ökhnuj hogy Amerikában az európ
ai hirek 

pián biznak a béke fentartásában. 

Vulpe Stefan felügyelő fiát or- 

ssá avatták. Ifjabb Vulpe Stefant, 

ebb Vulpe Stefan, a tanoncokta- 

felügyelőjének és tanoncotthoni 

azgatónak fiát a eluji egyetemen 

orvostudományok doktorává avat- 

- Öt embert ölt meg a villám, Pra- 
va megyében Vladeni községben 

y villámcsapás öt embert megölt, 
a zivatar elől egy fa alatt keres- 

ek menedéket. 
- Móricz Zsigmond hatvan éves. 

ó, most töltötte be hatvanadik élet- 
vét. Ebből az alkalomból az összes 
nagyarországi lapok meleghangu 

kekben méltatják Móricz Zsig- 

A kis érettségi a piarista liceum- 

. Az ötödik osztályba való felvéte- 
izsga a helybeli piarista liceumban 

fejeződött.A vizsgára harminchárom 

uló jelentkezett és ezek közül a 

etkező huszonöt tette le sikerrel a 

izsgát: Sántha Gyula, Barta Lajos, 

Stamboli Jenő, Bozsák Norbert, Bed- 

os András, Pilger Mátyás, Popovits 

Motiu Enea, Tóth András, Arde- 

cu Juliu, Árvay Zoltán, Novák 

Ernő, Predescu Nicolae, Csányi Fe- 
renc, Litsek Akos, Mircea Liviu, Sku- 

eczky Amdrás, Movatz Zoltán, Csar- 
its Teodor, Hodács Lajos, Jakob 

rel, Lutye Rudolf, Paralyov To- 

,Sarkadi Merenc és Schweitzer 

- Tóéth Tihamért püspökké szen- 

telték. Tóth Tihamér dr. ismert hit- 

szónokot és egyházi irót a pápa - 

mint megirtuk - Róth Nándor vesz- 

prémi püspök mellé utódlási joggal 

segédpüspöknek nevezte ki. Tóth Ti- 

hamért most szentelte fel püspökké 

Budapesten Serédi Jusztinián her- 

cegprimás Glattfelder Gyula dr, és 

Hanauer István püspökök segédlete 

mellett. 
- Hatvanezer lei segély a clujme- 

gyei leégett falu számára. A clujme- 

gyei Morlaca község, ahol a napokban 

tüzvész pusztitott, a belügyminiszte- 

riumtól hatvanezer lei segélyt kapott. 

- Szinészek feleségének autóbalesete. 

Budapestről jelentik, hogy Jávor Pál és 

Rátkai Márton ismert szinészek feleségei 

autókirándulásra mentek. Mária-Besnyő 

közelépben a kormánykerék elromlott és 

a gépkocsi az árokba fordult. Mindkét 

asszony sulyos sérüléseket szenvedett. 

Z A hadi titkok közlése miatt Sandye 

képviselőt nem adják ki. Beszámoltunk 

arról a szenzációról, amelyet Angliában 

Sandys képviselő el nem mondott inter- 

pellációja keltett, hogy Sandys képvise- 

lő megtudta az angol légi flotta legfél- 

tettebb titkait. Ebben az ügyben mentel- 

mi bizottságot küldtek ki. A bizotság 

ugy haározott, hogy Sandyst nem adja 

ki a hadbiróságnak, mert ez a képviselői 

szerzett jogok megsértése volna. Parla- 

menti bizottság fogja a képviselőt kihall- 

gatni. 
- Háromszáz aranyórát akart kül- 

földre csempészni. A jasii rendőrség 

feljelentés, alapján őrizetbe vette 

Goldenberg Leon jasii ékszerészt, aki- 
nél a házkutatás alkalmával három- 

száz aranyórát találtak. Goldenberg a 

kihallgatása alkalmával elmondotta, 

hogy az órákat Párisba akarták ki- 

csempészni. Az üggyel kapcsolatban 

másik két jasii kereskedőt is őrizetbe 

vettek. 
- Feljelentette önmagát egy egyetemi 

tanár. Bourne londoni egyetem; tanár 
feljelentést tett önmaga ellen, hogy egy 
tizennégy esztendős leányon tiltott mü- 
tétet végzett és ebben valamennyi asz- 
szisztense és ápolója eegédkezett neki. A 
felielentésben elmondta, hogy a gyer- 

mekleánnyal egy emberiességéből kivet- 

kezett fénüi erőszakoskodott és más mód 
nem volt a szégyentől megmenteni, mint 

a mütét. Bourne tanár azért tette meg a 
feljelentést, mert igy akarja kisürgetni 

hogy a tiltott mütét ügyét törvényhozá- 

silag rendezzék és bizonyos esetekben 

megengedetté tegyék 
A TÁNCOLNI AKARÓK RÉSZÉRE az 

ujságiró gardenpartin, mely az Ariana 

kerthelyiségben lesz, a jazz-zenekaron ki- 

vül még egy citerazenekar szolgáltatja a 
talp alá valót. 

amaemna mszaz 

MINDENNADJ EGYSZERÜ SZOKÁS.. 
AMELY FELBECSÜLHETETLEN ELLENSZOLGÁAIL- 

TATÁST NYUJT: HAMVAS ÉS SZEP ARCBORT 

ráncai és az arcbőr petvyhüdtsége a fiatalságot annyira jellemző 
M Kosszabb fiatalság minden nő égő vágya. A kor első jelel, az arc 

található. 

- Angol-német megegyezés az osz- 

trák adósságok ügyében. Sir John Si- 

mon angol pénzügyminiszter az alsó- 

házban bejelentette, hogy az osztrák 
adósságok ügyében folytatott német- 

angol tárgyalások egyezménnyel vég- 

zödtek. 

Vége jó - minden jó 
[ 

Ugylátszik, hogy az a magyarot- 

szági regényes leányszöktetés, amely 

napok óta foglalkoztatja a sajtót, 

happy enddel végződik. B. Klári ap- 

ja megjelent a szabolesmegyei Odes- 

chalchi-kastélyban, ahol tárgyalt 

Odeschalchi Miklós herceggel. A her- 
eg kijelentette, hogy az ügyet 

békésen akarja elintézni 

és kész minden elégtételt megadni a 

lány szülőinek. Hangsulyozta, hogy 
B. Kláriba beleszeretett és nem tud 

lemondani róla. Először az volt a 

terve, hogy kiképezteti szinésznővé, 

de aztán lemondott erről a szándéká- 

ról. A lányt különben bemutatta édes- 

anyjának is, akinek B. Klári szintén 

megtetszett. Szöktetésről szó sem 
volt, mert B. Klári önként ment vele 

a 

Általános kitékülés és megtocsátás 

a teáuyszüktetési kataud vége 
tasztikus szöktetésről, mert félt a szü- 
lőitől. Különben már tisztázódott an- 

nak a grófnak a szerepe is, akinek 
kedvéért T. Mária elhagyta Budapes- 

tet. A gróf külföldi arisztokrata, aki 
saját autóján már elutazott Magyar- 
országról. Azt hiszik, hogy 

a herceg feleségül veszi B. 
Klárit. 

T. Mária vőlegenye, Sándor Ala- 
jos, - miként megirtuk - mikor 
menyasszonyának kalandját megtud- 
ta, öngyilkosságot akart elkövetni és 
revolverrel kétszer a mellébe lőtt. A 
szanatóriumban már jobban van és 
felépülése biztos. T. Mária felkereste 
vőlegényét és 

a jegyesek kibékültek. 

DDOND 

mészetes „Ferenc József" keserüvizet na- 

mvasság és frisseség elvesztése folytán. 

e A kozmetika mövészete egyszerű és hatásos mód- 

szert talált az arcbőr védelmére és konzerválására. 

Ez a Pond's metódus, amelyet az egész világon 

a nők milliói használnak. 
A két Pond's krém „C" (éllelrel és „V" (nappalral, 

ennek a módszernek az alaplai. 
A Pond's módszer pontosan le van irva egy kis fü- 

zetben, amely minden Pond's krém csomagolásban 

ódszer 
zzs szezeszo 

- Litvinov külügyi népbiztost fel- 

ügyelet alá helyezték. A szovjet dip- 

lomáciai karban folyó tisztogatási ak- 
ciónak érdekes szenzációja vam. Sta- 
lin rendeletére Litvinov külügyi nép- 

biztost Dimitroffnak, a kommunista 
párt titkárának felügyelete alá he- 
lyezték. Luskov, aki a belügyi nép 

biztosságon a távolkeleti iroda veze- 

tője volt, Mandzsuriába menekült. A' 

japán hatóságok védelmét kérte, mi- 
vel a tisztogatási folyamat ellene is 

zé 
- Hosszu idő óta fekvő betegek a ter- 

gyon szivesen isszák és annak gyors, 

biztos és mindig kellemes hashajtó hat 

sát általánosan dicsérik. Kérdezze m 

orvosát 
amzms zs 

TÜNDÉRI VILAÁGITAS, lampionerdő, 

szerpentinsátor, várja az Ariana kerthe- 

lyiségben a közönséget szombaton, julius 

16-án, a kisebbségi ujságirók nyáriü 

pélyén. 
- Magára öntötte a forró tejet. Mi 

lik Jozefina, egy éves kisleány, szülein 

ronatii lakásában tegnap reggel forró 

tejjel telt edényt rántott magára és su. 

lyosabb égési sebeket szennyedett. 
mentők a gyermekkórházba szállitottá 

s legujabb sport 
VERESEÉGET SZENVEDETT 

A ROMAN VIZIPOLÓ-CSAP 
Prágában a cseh B-válogatot 

csapat 4:1 (1) arányban legyőzte 



- füzvész puszfitott Anghelescu 
ar. birtokán. Anghelesen Constantin 

dr. volt miniszterelnök, királyi taná- 
csos Buzeu várnmegyében levő birto- 
Kán tüzvész pusztitott, amely jelen- 
tős károkat okozott. A mozdony ki- 
pattanó szikrájától támadt a tüz. 
- Evangélikus egyházmegye közgyülé- 

se. Az aradi evangélikus egyházmegye a 
hivek nagy érdeklődése mellett most tar- 
totta évi közgyülését Erint Lajos püspök 
és Takács Andor dr. gondnok elmöklete 
alatt A timisoarai evangélikus egyház- 
megye részéről résztvettek a közgyülé- 
sen Argay György főesperes, Wachs- 
mann Albin dr. főgondnok, idősebb 
Sehemmel Viktor presbiter és ifjabb 
Schemmel Viktor lelkész. A közgyülés 
előtt istentisztelet volt, amelyen az urva- 
csorát ifjabb Sechemmel Viktor timisoa- 
raj lelkész osztotta. Argay György főes- 
peres üdvözölte a püspököt, majd felol- 
vasta nyomtatásban is megjelenendő fő- 
esperesi jelentését, A közgyülés tudomá- 
sul vette a különböző beszámolókat, majd 
folyóügyeket intézett el. 
- Husz év után megnyilt a vasuti 

közlekedés Lengyelország és Litvánia 
között. Husz esztendős szünetelés 
után tegnap indult meg Lengyelor- 
szág és Litvánia között a rendszeres 
vasuti összeköttetéss Az első vo- 
naton, amely Varsóból Kaunasba in- 
dult, négy lengyel ujságiró is utazott. 
JULIUS 16.ÁN, szombaton este lesz 

a kisebbségi ujságirók gardenpartija az 
Ariana nyári helyiségében. GV. kerület 
Str. Vacarescu.) 
- Elutasitott tagositás; kérelem, A ki- 

kindai törvényszék még 191d-ben több 
sannicolaul mareij földbirtokos kérelmére 
elrendelte a Sannicolaul Mar község ha- 
tárában levő földek tagositását. Mielőtt 
azonban a tagositást végrehajthatták 
volna, kitört a világháboru és utána az 
ügy feledésbe merült. A kérdés most uj- 
ból előtérbe került, mert egyesek a tago- 
sitás végrehajtását sürgették. Az érde- 
kelt földbirtokosok, körülbelül ezer- 
nyolcszázan azonban összefogtak az ügy 
ujrafelvétele ellenn A törvényszék teg- 
nap hirdette ki döntését és a tagositási 
eljárás ujratelvétele ügyében benyujtott 

: SPORTES 

A labdarugó szövetség tanácsa ju- 
lius 18-án ülést tart, amelynek napi- 
rendjén számos fonttos probléma sze- 
repel. Az egyik kérdés a szövetségi 
edző szerződtetése, aki a tervek sze- 
rint végiglátogatja az ország összes 
egyleteit, amelyek anyagi eszközök 
hiányában nem farthatnak külön ed- 
zőt. A szövetségi edző minden egye- 
sület játékosaival 

néhány edzést tart 
és azután kijelöli azt az edzési mód- 
szért, amely a csapat technikai felké- 
szültségének legjobban megfelel. A 
szövetségi edző ezenkivül gondoskod- 
ni fog a válogatott keretbe kijelölt 
játékosok kondiciójából is. Amennyi- 
ben a tervet a szövetségi tanács elfo- 
gadja és jóváhagyja, akkor már leg- 
közelebb sor kerül egy külföldi edző 
szerződtetésére. Igen jelentős az egye- 
sületek számára a külföldi játékosok 
szerződtetése is. Amennyiben az in- 
ditványt megszavazzák, ugy ősztől 

Szövetségi edző szerződtetése 
és a szövetségi kapitány kinevezése ügyében 

határoz a szövetségi tanács 

EMÉNYEK : 
Julius 18-án: 

kezdve az egyesületek 
külföldi játékosokat is szere- 

peltethetnek. 
Az utánpótlás nevelésére olyan hatá- 
rozatot akarank hozni, hogy minden 
A. és B. ligás csapat köteles ifjusági 
csapatot szervezni és azt a bajnokság- 
ban játszatni. A szövetségi tanács ülé- 
sén szóba fog kerülni a szövetségi ka- 
pitány kinevezésének kérdése is. A 
szövetségi kapitány állitaná össze a 
válogatott csapatot, ezenkivül 

állandóan megfigyelés alatt 
tartaná 

a válogatott csapatba kiszemelt játé- 
kosokat. A szövetségi kapitány az 
általa felfedezett ifju tehetségeket is 
megfigyeli és amennyiben egy-egy 
ifju játékos olyan csapatban játszik, 
ahol további fejlődése nincsen bizto- 
sitva, akkor - a tervek szerint - a 
szövetség közbenjárására dlyan egye- 
sületnek lesz a tagja, ahol tehetsége 
feljes mértékben kibontakozhatik, 

A ROMAN TENNISZSZöÖVETSEG 
FELFÜGGESZTETTE 

SOMOGYI KLARA JATEKJOGÁT 
A román tenniszszövetség legutóbbi 

ülésén felfüggesztette Somogyi Klári ro- 
mán tenniszbajnoknóő játékjogát, mert a 
tennisz Középeurópa Kupa mérkőzésein 
Magyarország női csapatának szineiben 
szerepelt Olaszország ellen. A határoza- 
tot közölték a nemzetközi tenniszszövet- 
séggel, ezenkivül az olasz és a magyar keresetet elutasitotta, 

Elutasitották az Unirea Tricolor 
óvását 

Az Unirea Tricolor csapata óvást 

be, hogy egyesületet kivánnak cserélt 
és ezért ki akarnak lépni jelenlegi egy 
sületük kötelékéből, Eddig 164 ilyen b Helll8 
jelentés történt, mig tavaly 770 vol 
bejelentések száma 

utst] 
en sz 
el A wimbledoni tenniszversenyen a 

egyes versenyei keretében Budge a 
kain vereenyző 6:0, 6:38, 6:1 

könnyen győzött az angol Austin 

A Venus csapata 
ősszel külföldi turát bonyolit le rii 
A fővárosi együttes ősszel B 

pesten játszik három mérkőzést, m 
két meccset Prágában bonyolit mkz 

Most tárgyalások folynak, hogy a metul u 
rát Svájcban és Lengyelországban ui 
folytathassák, 

utabné 
1 

SZAZHATVANNÉGY JÁTEKOS 

AKARJA ELHAGYNI 

EGYESÜLETET 
A játékosok julius 15-ig jelenthet 

élet le 
nyujtott be a Resitan lejátszott és az 
UDR ellen elveszitett mérkőzés ügyé- 
ben, amelyet azonban a nemzeti baj- 
nokság bizottsága elutasitott. Ezen- 
kivül Floreat, az Unirea Tricolor já- 
tékosát tizenöt napra eltiltotta a já- tenniszszövetségekkel is 

kintettel körülnézett, majd 
BEámult, bámult anélkül, 

téktől. 

hogy látta volna 
ros, itt-ott még piszkos hóval 

7jávee Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása. 

A. M. Mülley-n 
TIMISOARA 

oda állt az ablakhoz és 
a jeges-sá- 

boritott gyárudvart. 

egy félórával 

érő hóban. 

vidéki temetőben, ahol a sirfeliratot kutatták a tér 

azelőtt találkoztak volna ott abban 

Regény 

TENGELYTÖRÉS 
Irta: SZENTIRMAY GIZzI 

a7 
Visszatértek a társasághoz. Hogy állunk? - kérdezte Klára uralkodva ma- 

Rőzsi büszkén harsogta felé: 
Mentettem, amit lehetett. Különben - eldön- tetlen! 

Találkozás. 
Az uj Kollega hangosan, jókedvüen nyitott be és amikor a szigoru, megrovó, rendreutasitó tekintetek- Kel szembekerült, értelmetlenül, kérdően várta a ma- gyarázatot. De csend volt Zavart és ügyetlen csend... 

Mindegyik a munkája fölé hajolt és őt meg ugy hagy- ták állni, mintha ott sem lett volna. Miért hallgatnak? 
Máskor mindannyian egyszerre beszéltek, alig lehe- 
tett valamit megérteni és most... 

Elővette a kulcsát, kizárta az iróasztal fiókját és 
megzavarodva turkált a papirok között. UÚgy tett, 
mintha rettenetesen érdekelnék a Kilowattok, a mo- 
torok, a kazánok, a villamosság, pedig nem állt ott 
az esze. 

Mici is tovább gépelt, lehajtott fejjel, kétségbe- 
esett gyorsasággal ... Egyszerre felkapta már régen 
ondolált fejét és villámgyorsan odamutatott az ablak. 
nál görnyedő őszhaju férfire ... 
Az uj kollega felvett egy agyonjavitott kéziratot 

és Micihez lépett.. 
- Ezt kérem három példányban ... Majd halkan 

megkérdezte. Mi történt? Csak nincs Baj? Vagy megint 
rossz hir jött? 
Miel zörgött a vonalzóval és visszasugta. 
Nagyon rosszul van ... Most vár telefonérte- 

ltést és akkor utazik fel... Szegény! Nézze, hogy 
megöregedett. 

Meg. A haja már majdnem hófehér volt és ő ma 
ga meggörnyedi, lefogyott. öreg ember lett belőle. 

Négy pár szem nézte. Négy sajnálkozó őszinte, szo- moru tekintet. Nem érezte. Nem tudta. Ezt nem. 
Csak azt, hogy életébe beköltözött a szomoru- ság. Beköltözött és el nem hagyja. Soha el nem 

hagyja ... 

Ott volt már a kórházi ágy mellett gondolatban. 
látta a viaszsárga arcot, a nagy barna szemeket ... 
Hallotta gyenge hngocskát.. Apuuu! Apu... ugye 
nemsokára jól leszek? Egész jól?... Ugye igen?... 
leveszik a gipszet és tudok megint járni .. Nem rög- 
tön! Tudom. Először keveset... Aztán mindennap 
többet ... és akkor... akkor már szaladni fogok! ... 
Versenyt veled Apu! .. És én legyőzlek Apu .. 
le!... Téged igen, de a Pujut nemi ... De a Puju 
fiu... és fiuk mindig jobban tudnak szaladni, mint a 
lányok ... Nekünk is nadrágban kellene járnunk, ak- 
kor mi is gyorsabban szaladhatnánk... 

És ez igy ment, igy egyfolytában... És ő hallgat- 
ta. Ő is, meg az asszony is és amig mosolyogva ter- 
vezték a felgyógyulást, addig irtózatos kin marcan- 
golta a lelküket. Nem hittek a gyógyulásban. Ők sem. 
Senki sem. í 

Most még soványabb és még sápadtabb lehet .. 
És a hangja is gyengébb, mint amikor utoljára látta, 
ezelőtt vagy négy héttel . 

Négy héttel... Ott ültek a feleségével szótlanul 
a nyugtalanul alvó gipsztömbbe rakott gyermek mel- 
lett ... Nem beszéltek ... Nem is néztek egymásra. 
Ugy is tudta mind a kettő, hogy a másik ugyanazt! 
érzi, ugyanazt gondolja, amit ő... 

És aztán egy nap, ugy négy óra körül, kinyilott az 

ajtó és látogató jött. 
Nem is ismerteék meg. Csak amikor megszólalt. 
Klára volt. Horváthné. 
Asztrakán bundája volt. Gyönyörü kalapja. Ele- 

gáns volt ... És minden egyes darabot - egy férti 
vette nekil ... Egy idegen ember ... Dobrowszky ... 
Idegen. Mert Klárának még más volt a férje. Aki nem 
vált el. De ha elvált volna, akkor Klára Dobrowszkyné 

Feléllt az iróssztala mellől, a fejéhez nyult, üres te- 
lett volna. De nem volt Dobrowszkyné. Hanem Hor- 
váthnél És nem velt zavarban. Cseppet sem. Mintha 

Ha nem lett volna Klára, hanem egy más asszony 

- Poldi irta, hogy maguk is itt vannak Pest Eljöttem, hogy megnézzem a kislányt ... és letette fehérszekfüket a gyerek sovány kis kezébe ... 
Olyan nyugodtan, kedvesen, de nem részvé nül beszélt velük, hogy meg kellett, hogy bocsássák Megbocsátani? ... Legfeljebb ő, mert a felesége az sohsem itélte el és igazából talán ő maga se 

Mert Klára az más volt. Neki más! ... Klára fájt neki Azután amikor elment, kikisérte. A folyosón meg: állt az asszony és megkérdezte: 
- Mit! mondanak az orvosok? 
= Semmifi Semmit! De ha akármit is mondan nak, akkor is tudnánk: nincs segitség! 
- Ő nem! Maga el van keseredve! Nem kell gondekodnii ... 
A férfi legyintett. Amikor Klára Kezet akart ny tani, elháritotta. 
- lekisérem egész a kapuig. 
Ott megálitak szembe néztek .. 

tudott semmit 
- Nézze csak. 

és Zsán 

. Szólni egyik-se 

.ott vannak ... várnak ... Dó 

- Mondja! Miért van maguknak szükségük Dór: ra? Azt hiszi, hogy ezzel port hint az emberek sz mébe? Ez a garde? Most eleget tesznek a becsület követelményének? Éppen ugy beszél a világ, mint Dóra nem elefántoskodna mindig ... Sőt! 
Klárának olyan gőgös és hideg volt az arca, miil régen, nagyon régen.. Ezelőtt egy esztendővel. - Nem érdekelnek az emberek. Az sem, amit mondanak. És igy a maga véleménye sem. A látoga tásom elsősorban a kislánynak szólt és másodsorba a feleségének! Magának nem! Nem is tudtam hog maga is fent van Pesten... És ha tudtam volna is. - felrántotta a szemöldökét és megbiccentett a fejét... 

Az megsállt és nézett utána. 

(Folytatása következik.)



eletes program és jelentkezés a 
ájában, Timisoara 1., Str. Alba Ilulia 

evel nélkül Jugoszláviába : 
és Dubrovnikba különvonattal 

Indulás julius 24-én. Visszaérkezés I. csoport julius 31-én 
Visszaérkezés II. csoport augusztus 14-én 

Jelentkezés julius 14-ig (meghosszabbitás nélkül). 

Központi Bank Európa menetjegy- 
1. Teleton 15-15-15-14. 

kKiviteli jutalom minden 
u Sitesti földmüvelésügyi mi- 

r, aki az ország egyes vidékén 
mőrző körutat végez, Jasiban nyi- 

K0 ott a buza értékesitéséről. A mi- 

ter kifejtette, hogy minden áron 
akz ják kerülni az áresés bekövet- 

lését akkor, ha az uj buza megjele- 
a piacon és ezért a nemzetvédelmi 

niszterium azonnal nagyobb meny- 
iségü buzát vásárol. Erre a célra 

iz millió lei hitelt bocsátottak a 

mzetvédelmi miniszterium rendel- 
pésére. 

KÖZGAZDASÁG - 
Nem eshetik a buza ára 
hadsereg számára száz milliós vásárlást eszközölnek 

ljesen szabad lesz a buza kivitele - Tizezer lei 

Ez en bevásárlás mellett a földmü- 

vasuti kocsi buza után 
velésügyi miniszterium megfelelő hi- 
telt bocsát minden szövetkezeti intéz- 

mény rendelkezésére buzavásárlás cél- 
jaira. A kivitelt teljesen szabaddá 
teszik olyan országokba is, amelyek 

gyenge valutával rendelkeznek, hogy 

minél több buzát exportálhassanak. 
Vasuti kocsinként tizezer lei kiviteli 
prémiumot állapitanak meg. 

Az Argus cimü közgazdasági lap 
véleménye szerint ezek az intézkedé- 

sek teljesen megfelelőek arra, hogy a 

buza áresését megakadályozzák, 

e e r 

élet feljavitásának 

biráskodás 

ostantinescu Mitita nemzetgazda- 
i miniszter részletes tervezetet 

zott ki, amelynek segitségével 

a közgazdasági életet kivánja 

ejleszteni. 
nemzetgazdasági miniszter elhatá- 

a, hogy hét bizottságot állit fel és 

nek az lesz a feladatuk, hogy ta- 

alataik alpaján olyan javaslato- 

t terjesszenek elő, amelyek meg- 

önnyitenék a magyszabásu miniszteri 

ezet végrehajtását. A hét bizott- 

a következő: 
Husztagu bizottságot küldenek ki 

minden évben megtartandó nem- 

közi mintavásár megrendezésének 

nulmányozására. Ebben a bizottság- 

an helyet foglal Slavescu volt pénz- 

gy miniszter, az UGIB elnmöke, Peter 

acovei mérnök, az államvasutak ve- 

Hét bizottságot létesitett 

nemzetgazdasági miniszter a gazdasági 

Hijászervezik a tőzsdéket, a vásárokat és a kereskedelmi 
tanulmányozására 

rendszerét 

2. A tőzsdék ujjászervezésének bi- 
zottsága öt taggal és két titkárral. 

3. A termény és állatvásárok át- 

szervezésének bizottsága tiz taggal 

és két titkárral. 
4. A kereskedelmi biráskodás át- 

szervezésének bizottsága hét taggal 

és egy titkárral. 
5. A kereskedők és iparosok segély- 

intézményének felállitását tanulmá- 

nyozó bizottság tiz taggal és két tit- 

kárral. 
6. A kereskedelmi és gyári véd- 

jegyek egységesitését, valamint a 

tisztességtelen versenyt szabályozó bi- 
zottság tizenegy taggal és két titkár- 

ral. 
7. A kereskedelmi statutumot meg- 

állapitó és a kereskedelmi regiszter 

törvényének módositását tanulmányo- 
zó bizottság hét taggal és két titkár- 

EGYES VALUTÁK KIADÁSÁT FEL- 
ÖGGESZTETTEK. A magánosok ré- 
e kiadandó devizák szétosztását vég- 

bizottság elhatározta, hogy egyelőre 
függeszti az efektiv olasz lirák, pa- 

tinai fontok, pengők, márkák és 

lingek kiadását, 

orgalmi adó leszállitása. A pénz- 

miniszterium rendeletet adott ki, 
y mindazon üzemek, amelyek ap- 

rTeturát és áruk végső kikészitését 

égzik, mint amilyen a festés, nikke- 
és, galvanizálás, javitások, az ed- 

i hat százalék helyett csak három 

Három százalék a forgalmi adó 

t az ócskavas, régi öntvények, tü- 
a, azonkivül a kakaovaij. 

zalékot fizetnek a befolyó összeg 

onkivül egyes belföldi cikkek után, 

A köztisztviselöknek harminc napon 
belül ki kell fizetniök a beruházási köl- 
csön hátralékos részleteit. A pénzügymi- 

niszter tudomására hozza az összeg köz- 

tisztviselőknek, akik 1934-ben 4 százalé- 
kos inzestrarea-beruházási kölcsönt je- 
gyeztek és a részletek fizetésével hátra- 

leteket harnminc napon belül ki kell fi- 

zetniök. Azok, akik a kötvényeket át 

gatóságoknál a hátralékos részleteket és 

a nyugtákkal együtt adják be 

kérvényüket a papirok kiadására 

vonatkozólas A harminconapos ha- 

táridőnek az elmultával azok, akik 

ügyminiezterium a tőzsdén értékesit és 
az eladásnál kapott összeget a beruházási 

lékban vannak, hogy a hátralékos rész- 

akarják venni, fizessék ki a pénzügyigaz 

tik igényüket a kötvényre, ezeket a pénz- 

AZ ÜZLETEK NYAÁRI ZÁRÓRÁJA 
VÁROSUNKBAN. A munkaügyi mi- 
niszterium rendelkezései alapján az üz- 

letek nyári záróráját Timisoaran a kö- 
vetkezőképpen állapitották meg. Ter- 

mény- és élelmiszerüzletek délután egy 

órától három óráig maradnak zárva, A 

többi üzlet délután egy órakor zár és 
délután négy órakor nyit. Este ezek hét 

órakor zárnak. Szombaton és ünnep előtti 

napon este nyolc óráig tarthatnak nyitva. 
Az erre vonatkozó utasitást a munkaügyi 

felügyelőség ma juttatja a rendőrséghez 

végrehajtás céljából. A miniszteri ren- 

delkezés a borbély- és fodrászüzletekre 

semmiféle utasitást nem tartalmaz és 
igy ezekre vonatkozólag a régi rend ma- 
rad érvényben. 

Uj illeték a hadiszállitásoknál, A 
pénzügyminiszterium elrendelte, hogy 

a belföldi ipar által a nemzetvédelmi 
miniszteriumnak szállitott ösezes 

áruk után az eddigi egy százalékos 

forgalmi adón kivül még egy százalé- 

kos illetéket kell leróni a nemzetvé- 
delmi alap javára. 

A Gazdaságzi és Hitelszövetkezetek 
Szö- 

vetségének közgyülése. A Gazdasági és 

Hitelszövetkezetek Szövetsége m
ost tar- 

totha Clujon tizenötödik jubiláris kö
zgyü- 

lését, amelyre a falusi szövetkezetek 
kép- 

viselői nagy számban vonultak fel. A 

közgyülést ünnepi hangulatban gróf 
Bél- 

dy Kálmám, a szöveteég elnöke nyitotta 

meg, majd Bethlen László gról vezérigaz- 

gató részletesen ismertette a szövetség 

mult évi tevékenységét és az uj szöve
tke- 

zeti törvénnyel kapcsolatos helyzetet. 

Bethlen László beszámolóját nagy érdek- 

lődéssel fogadták a résztvevők A beszá- 

molóhoz többen ezóltak hozzá, ezek köz
ött 

volt Becsky István is. A diszközgyülést 

közebéd követte 

Szabadforgalmi devizák árfolyamai. 

A cseh korona árfolyama tegnap a 

bőséges kinálat folytán 520-504-re 

csökkent. A tegnapi nappal megszünt 

a magyar pengő szabad forgalma, A 

pengőt a jövőben az exportőröktől a 

Nemzeti Bank 26.50-es árfolyamán 

vásárolja és az importőröknek 27.50-es 

árfolyam adja el. 

A celuji szövetkezeti kiállitás bezárult. 

A záróbeszédet Oberding József György 

dr, a Gazdasági és Hitelszövetkezetek 

Szövetségének titkára és a kiállitás főren- 

dezője mondotta. Hangoztatta, hogy a ki- 

állitás erőnyujtásul szolgált és uj munka- 

kedvvel töltötte el a résztvevőket és láto- 

gatókat, mert bizonyítékul szolgált, hogy 

a szövetkezeti mozgalom eredményes te- 

vékenységet fejtki. A kiállitást négy nap 

alatt több mint ötezer látogató tekintette 

meg és a kiállitáson résztvett szövetkeze- 

teket diszes oklevéllel tüntették ki. 

A járadékok árfolyama tovább 

emelkedik. A bucurestii tőzsdén a 

részvénypiac irányzata csendes, ezzel 
szemben a Párisban jegyzett járadé- 

kok iránt emelkedő árfolyamok mel- 

lett kereslet mutatkozott. 

Hivatalos devizaárfolyamok, Arany 

font 112277. arany dollár 230.71 

arany sváje frank 4452 arany 

francia frank 940 angol font 676.60 

-600.49, egyiptomi font 698 94-704.4 

palesztinai font 8677.38-691.18. dollár 

136.25-139. török font 82-83, holland fo- 

rint 75.556-7694, német márka 38-39, svéd 

korona 34.91-3560. svájci (rank 31.29- 

31.91 belgas 22.98-23.46. trancia frank 

480-5.20. olasz lira 7,17,cseh korona 45- 

4.84, dinár 2.89-3 05. leva 1.24-1.30. drach. 

ma 099-1, zoti 22.30, pengő 26.50-27.50, 

Az első árfolyam a vétel. a második az 

ladási árfolyamot jelenti. Az árfolya- 

mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 

vizafelár 

Piaci árak. Zöld bab kilója 7, uborka 

darabja 14 lei, tök darabja 3-10, kar- 
fiol darabja 5-10, hagyma két csomag 5, 

retek három csomag 2, kalarábé egy fejl 

két lel, vaj kilója 80, tej literje 6, tojás 
darabja 1.70, csirke párja 60-80, ruca 110 

20, tyuk 120, liba fiatal pár 80-00 lel, 

azazszz 

Elhizás 
ellen szedjen minden reggel a 

„mindennapi kis adag 

KRUSCHEN SŐT 
Kruschen tartalmazza mindazon sókat, amelyek az 

Ön jó közerzetehez szüksegesek és fontosak 

Kruschen kizarólag termeszetes uton idezi elő teste 

belső szerveinek rendszetes tevékenységét és 

ezáltal biztosítja az eltávolitarat azon merges salak 

nak, amely az elhizás fő oka. Az egesz világon 

az emberek milhói szedik, ezert szedjen Ön is 

minden reggel Kruschen sót és jobban logja magal 

érezni mint életeben bármikor. Nagy üveg 95 lei, 

kis üveg 60 lei. 

Uijraszervezték Jugoszláviában a 
nehézipart. Belgrádban a miniszter- 
tanács közleményt adott ki, amely be- 

jelenti, hogy Sarajevoban Jugoszláv 
acél r.-t. elmevezés alatt hatszáz millió 
dinár alaptőkével nagy nehézipari 
vállalat alakult, amely ugyszólván 

egyedáruságot nyert Jugoszláviának 
acéllal való ellátására. Az egész 

alaptőke az állam tulajdonában van. 

Érdeklődés az uj buza iránt. A ba- 
nati gabonapiacon a buza irányzata 

lanyha és az üzleti forgalom is csen- 

des. Az uj buza iránt mutatkozó ér- 
deklődés is ellanyhult. A piaci 

árak a következők: buza 76 kilós ti- 
misi 550, torontali 560, buza 77 kilós 

timisi 560, torontali 570, buza 78 
kilós timisi 570, torontali 575, uj buza 

julius hónap közepén való szállitásra 

450, tengeri 310, zab 450, uj takar- 
mány árpa 280, korpa 320, tökmag 

660, muharmag 350, banati repce 620, 
káposzta repce 610, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 980, nagymalmi 
liszt 1000 lei százkilónkint. 

ozi - 
MOZIK MUSORA. 

Szombat, julius 2. 

Apollo: Cigányok (orosz film). 

Capitol: Nina Petrovna hazugsága 

(francia film). 

Scala: Dzsingis Khán (német ftilm)) 

Rivoli: Gran kapitány gyermekei (ans 
gol film). 

] 
Megnyili 

Terminus-bár 
szép 

nyúri helyisége 
Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, julius 2-án, a szolgálati 

beosztás a következő; 

Az L kerületben az Alba Iuliasuteában 
levő Kun gyógyszertár. 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 
eel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun gyogyszertár. 
Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyóg! 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

AKIMINŐSÉCRE 
AD AZ CsAkiS 

.. 
kölcsön rendezésére szolgáló állami harcsa 60 lei, málna kilója 30, ribizke 30 GUMMIT-VESZ 
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SZOMBAT, JULIUS 2. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállástjelentés. 
1810: Déli hangverseny közvetitése, Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 13.40. Gramo- 

rek. 1430: Hanglemezek. 15.35: Hirek. 

fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.30 Gramofonleme- 
zek. 15 Hirek. 16.45: Hlőadás. 19. Sibi- 
ceanu zongoramüvész. 19.30. Táncleme- 
zek, 20.20: Felolvasás. 20.35. Vilea énekes- 
nő. 21: Üzenetek. zi.15: Tánczene. 22.30: 
Hirek. 2245: Vendéglői zene, 
Budapest L 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 1145. Felolvasás 
18.05: A rádió szalonzenekara, 1830: Hi- 

Matematikából 
javitóvizsgára előkészit nyugdijas kö- 

Cim a kiadóban. 
(1938) 

zépiskolai igazgató. 

Mindec koru 
vagyonos és vagyontalan hölgy és ur há- 
zasságát diszkrétean közvetitem. Bizony 

Ferenc 16 éve fennalió házasságközvetitő 
irodája. Timisoara, I. terület, Strada 
Lenau 12. (1926) 

Két müvelt urileány 
jó családból, szep megjelenéssel, állásban, 
Kedélyes, egyenes, kifogástalan karak- 

ter, keresi ezuton házasság céljából két 
helyes 25-35 év körüli férf; ismeretsé- 

gét. akik fent: tulajdonságokat méltá- 
nyolni tudják és kellemes otthonra vá- 
gyódnak. Leveleket „Jó háziasszony" 

(1929) jeligére a kiadóba kéretnek. 

aza 

Alkalmazás 
Mindenes, 

középkoru, éves bizonyitvánnyal, csakis 
jobb házból való nő, felvétetik. Friedrich, 
IV., Str. Vespasian 11. (1948) 

Fényképnagyitó 
ügynököt helyben és kiutazásra felve- 
szek, kezdőket betanitok. II. Str. 3 Au- 
gust 15. II. emelet, 5. (1949) 

Állást keres 

Házvezetőnői 
vagy társalkodónői állást keres, intelli- 
gens nő, csakis uricsaládnál. Cimeket a 
kiadóba kéri leadni. (1885) 

Pénztárosnőj 
vagy hasonló bizalmi állást keresek, 
esetleg irodai állást vállalok Szives meg- 
keresést „Garancia? jeligére a kiadóba 
érek. 

eeelelelelelelelelele 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-irafik, Piata Badea 
GCártan 8 - Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb templom mellett) ! Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

Helírnbein-trafik, Piata Lahovari 

1715: Móra Panka meséi. 18: Hogyan érez 
a növény. Előadás, 18.30. I. számu regős- 
csoport. 19 Mit üzen a rádió? 19.30: Az 
Állástalan Zenészek Szimfónikus zeneka- 
ra. 20.40: Csevegés. 21.10: Részletek a ré- 
gi Népszinház müsorából. 22.35. Jazz. 

2410: Cigányzene, 1.05: Hirek. 

Budapest II. 18: Missziós üzenetek. 
19.35: Versek. 20.10: Mezőgazdasági fél- 
óra. 20.45: Klarinét. 21.10: Hirek. 21.35: 
Lemezek 

Bécs. 20.10: Népzene. 23.30: Szórakozta- 

tó zene. 1: Ejféli hangverseny 
Belgrád. 19.20: Lemezek. 21: Hangy 

seny. 22: Népdalok. 23.15. Szórakozt 
zene, 

Milánó. 1815: Lemezek. 20.30 Szó 
tató zene. 24.10: Tánczene. 
Prága, 19.30: Hangverseny. 20.40. Sz, 

koztató zene. 21.30: Hangverseny. 
Lemezek. 

Varsó. 18: Támczene. 20: Hangv 
20.30: Szórakoztató zene. 22.10: 
zene. 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóigis lei 

Háromszobás 
modern lakás kiadó, III. kerület, Strada 
Radulescu 10. (1942) 

Egyszobás 
udvari lakás uj házban kiadó. Bark. és 
virágkertek. III. Piata Crucii 2. szám, 
ajtó 3, 1948) 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

Négyszobás 
modern utcaj lakás, három percaII. ke- 
rületi piactól, azonnalra kiadó. H., Str. 
Epure 2. (1947) 

Adás-vétel 
ee.e.e........ 

Házhetyek 
Buzias központjában eladók, Felvilágosi- 
tást nyujt Bizony Ferenc Timisoara, L, 
Strada Lenau 12. (1925) 

Modern háromszobás 
földszinti lakás, melyben két állandó al- 
bérlő tovább maradna, augusztus 1-re ki- 
adó. IV. kerület, Splaiul Tudor Viladi- 
mirescu 31. szám. (1940) 

Háromszobás 
modern lakás terraeszal, első emeleti köz- 
ponti fütéssel Str. Milano 14 szám alatt 
augusztus 1-re kiadó,. Bővebbe ugyanott 
a házmesternél, (1987) 

nál 

rheumánál, 

valamint női 

Pausálkura i5 napra 2200 és 

bbés legmodernebb szénsavas-pezsgős 
strandfürdője megnyi. 

szIy és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 

seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb,] 

Kényelmes szállodaák, elsőrangu kony6öa. 

Prospekius szélküldése dijftalan 
azmmmammmmas asanammsmmma 

Sunda-cimbalom 
1l-es számu, sürgősen jutányosan eladó. 
III. Str. Romulus 40, ajtó 1. (1954) 

Eladók! 
Buziasfürdőtelepi parkban levő háztel- 
kek, amelyekkel a vevő szövetkezeti tag- 
gá válhat és nagy jövedelem részese le- 
het a 3555.000 lei vételárral. Épités köl- 
csönt is szerzünk. Felvilágositást Kardos 
megbizottam nyujt, Timisoara I., Bulev. 
Regina Maria 3. 

köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 
betegségeknél gyógyulást nyujt. 

2700 le: Kafonazene! 

Autóbusz-menetrend 
Indulás Timisoararól 

Buzias-Lugojra (naponta) 18.00 
Lipovara , 14.00 
Aradra / : 6.30 
Aradra 13.30 
Aradra 18.30 
Sannicolaul Marera (vasármap nem) 13.30 
Periamra (vasárnap nem) 14.00 
Periamia (csak vasárnap) 18.830 
Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénceken) 13.40 
Calaceara (csak vasárnap) 8.00 
Foieni (vasárnap nem) 13.50 

Érkezés Timisoarara 
Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
Lipovaról . 800 
Aradról 8.10 
Aradról 15.10 
Aradról . 20.10 
Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 
Periamról (naponta) 7.40 
Moravitaról (csak pénteken) 18.40 
Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 
Foeniről (vasárnap nem) 7.10 
Calacearól (csak vasárnap) 17.45 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet: Marsch-trafik, h' 
Piata Kütti - Nógrády-tralik, Tivoli mellett - Olariu-tratik, J 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafig, Bulevard Carol 54 - Gal. 

góczy-traüik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 8-40 

Női divatszalon berendezése 
vitrin, pult, asztal, székek, munkaaszta 
szabászasztal, transparens, lámpák, ál 

ványok, szőnyeg, függöny, stb. csalá 
okokból külön-külön is sürgősen elai 
Ugyanott eladó egy teljesen jókarba 
levő kombinált ebédlő is. Cim a kiad 
ban. (195 

Házhelyek 

I. kerületben, jó helyen fekvőek, olcsó 
eladók, Jakab Irma, Parkszanatóri 
Timisoara, Ügynökök dijaztatnak. (19 

ű 
1e 

le Különfé 
Sorsjegyek. 

Az állami osztálysorsjáték XVII. osz 
lyára már kaphatók az uj sorsjegyek 
általánosan ismert, szerencseszámokk: 
tendelkező March trafikban Timisoar 
IV, Piata Kütti No. 1 Régi, kipróbá 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több 
hót fizettem ki, mert „Aki March tr 
ban vesz, Annak szerencséje lesz (1 
..... 

Publicafie ublicalie 
Camera de Comert si de Indu i 

din Timisoara aduce la cunostin 
interesafilor ca ofertele peníru fipárire 
buletmului Camerei pe timpul de 
1 lulie 19388-31. Martie 1930 se pe 
inainta páná la data de 6 lulie 193. 

Condifiunile si detalile furnizári 
se pot afla la secretariatul Camerei, 

egővits agázi tárciskotájátan 
mir den csütörtök és vasárnap 

Finoman főzni-sütni 
esaks 

Czelnai Eszter szakácskönyve alapján lehei 
Dieiás szakácskönyoes. 
Cukrászat és Sideg bütté Szendvicsek és sós feasüfemények 

Kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

.H40 lei 

140 
30 tánckotteria 

í 

Nyomatoit a Huniadi-nyomda körtorgegépen fimisoara L, Piata Lenau 35 


